

## 酷暑天,忙救人

# 独自下水库 抽筋致溺水

## “黄金抢救时间”被桐庐民警抓住了



通讯员 吴新宇 陶然 本报记者 陈洋根

**本报讯** 天气酷热,贪凉下水游泳要时时提防危险。7月23日中午,来桐庐旅游的浦江男子楼某途经肖岭水库,独自下水游泳,脚抽筋导致溺水,一度失去知觉,幸亏路人及时报警,民警紧急救援,将楼某从“鬼门关”救回。

当日12点15分左右,桐庐县公安局凤川派出所接到群众报警,称肖岭水库有人溺水。民警胡陈超立即带好救生绳,带领2名辅警火速前往救援。当警车行驶至水库附近路段时,大家发现溺水男子在水面上扑腾了几下就沉了下去,随即又浮上来,不一会儿,又沉下去,情况紧急。车一停下,胡陈超一路奔跑后猛地扎进水中。

“快,一定要快,兴许还有救。”民警胡陈超想起在警校时学过

的救援常识:4到6分钟是黄金抢救时间,这时候生死就在几分钟。

胡陈超拼命游到溺水男子身旁,发现对方已经失去了知觉。于是,他深潜至溺水者下方,将其托出水面呼吸新鲜空气。他一边抓住溺水者手臂,一边往岸边游,岸上的同事负责拉救生绳。由于溺水男子体型偏胖,胡陈超很难控制对方的身体,自己的体力在不断透支,紧拉的救生绳此时也不听使唤地缠住了胡陈超的左腿。

在岸上辅警的协助下,大伙终于成功将溺水男子拖到了岸边。上岸后,胡陈超第一时间对溺水者进行心肺复苏。很快,溺水者恢复知觉。

“是你救了我,谢谢。”溺水的楼某醒过来,第一句就是向民警道谢。此时,胡陈超也因喝了太多的水开始呕吐。

被送到医院后,溺水者楼某说道:“都说桐庐是最美县城,没想到桐庐警察也很美。”

# 渔船沉入富春江

## 一名女船员遇难



本报记者 王索妮 通讯员 胡储梁 尹佳勤

**本报讯** 7月22日凌晨4时30分左右,杭州桐庐海事接110转警称,凌晨3时40分,桐庐富春江一桥上游200米附近水域发生货船与渔船相撞事故,导致渔船上2名人员落水。接到报警,桐庐县相关部门立即调派人员展开搜救。

据悉,渔船上的2人是一对夫妻,丈夫姓郑。事故发生后,附近的渔民马上救援,将丈夫救上了岸。而妻子却和渔船一起沉入了江中。

昨天早上5时左右,桐庐渔业队在搜救中发现渔船沉船事故中的失踪人员,经打捞上岸后确认,已不幸遇难。

随后,桐庐海事部门在事发水域附近发现被撞渔船,并派遣两艘海事艇参与打捞工作,通过对事故船舶的定位、固定、起吊,于7时将渔船打捞出水面并拖至岸边。

目前,事故调查工作还在进行中。



# 游客被晒晕 掉进西湖里

## 刚巧消防员经过救了他



本报记者 陈立波 通讯员 吴康

**本报讯** “我也不知道怎么掉进去的,当时整个人就懵了。”说起掉进西湖的经历,山东游客刘先生有些迷糊,“可能当时太热了,整个人昏昏沉沉,有点被晒晕了。”所幸的是,他被一名消防员救了上来。

救他的消防员名叫高圣洁,最近,他被增援到杭州消防支队执行消防安保任务。7月23日下午,高圣洁在西湖白堤附近听到有

人呼救,确认有人掉进西湖后,他赶紧跑上前跳进湖里,拉住落水者,然后游到岸边。在路人的帮助下,大伙一起将落水者救上岸,高圣洁第一时间对他进行心肺复苏等急救,使落水者转危为安。

高圣洁说,作为一名消防兵,接受过应对各类紧急状况的专业训练,特别是增援到杭州执行消防安保任务后,杭州消防支队专门组织了各项应急救援培训。

昨天上午,获救的刘先生来到杭州消防支队湖滨中队,向消防员高圣洁送上一面绣有“人民子弟兵 勇救落水市民”字样的锦旗,表达自己的感激之情。

# 老人独自进山 摔下山坳受伤

## 警民临时组队翻山救援



通讯员 程勇 赵永旺

**本报讯** 7月23日,文成县南田镇一位老人在山上走失,民警联系组织了40余人,在酷暑中搜寻5小时,终于寻获受伤老人。

23日14时,南田派出所接到报警称,三源村一位姓郑的老人于7时出门到山上干农活后至今未归。民警了解到,郑大爷今年80岁,可能患有老年痴呆症,上午离家时背着一把锄头,拄着一根拐杖,说要去山上除草。

考虑到老人的身体情况和炎热的天气,南田派出所副所长赵均浪马上向文成县公安局指挥中心汇报并请求支援,同时把

情况告知南田镇政府,寻求社会各界力量的帮助。15时许,南田镇应急救援队联合派出所民警和辅警、特警队员以及村民共40余人,分组上山进行地毯式搜索。

从烈日当头一直到夜幕降临,经过近5个小时的奋战,终于传来好消息:搜救组在一处山坳里找到了老人。获救时,老人已经12个小时滴水未进,躺在草丛里,衣裳破烂。据老人自己讲述,他上山不久后就迷了路,之后摔到一个山坳里动弹不得。获救后的老人被立即送医,目前健康状况稳定。

老人的儿子见到老父亲归来,激动地向民警道谢:“老父亲困在山上12个小时,多亏被你们及时发现。真是太感谢你们了,这真的是救命之恩啊!”

# 一辆电动车丢了,被害人和警方都急坏了

## 因为车里放了16万元现金 所幸贼抓住了,汇出的钱已被冻结



本报记者 陈佳妮 通讯员 鲁逸晔

**本报讯** 7月20日上午,绍兴越城区的余女士一家慌了神,停在自家院子里的电动车莫名失踪,最主要,车上还有刚从银行取出的16万元现金。昨天,越城警方发布了这起案子。

案发当天接警后,警方通过调查很快就发现一名身穿黑色上衣、烈日下戴着头盔和口罩的摩托车骑手。监控画面显示,7月20日9点21分,余女士母女取完钱骑电瓶车回家,而在她们身后几十

米开外,一辆摩托车一直不紧不慢地跟着。

案发后1小时内,警方确定嫌疑人的大致落脚点位于马鞍镇附近,并分组排摸,展开抓捕。终于,一个工厂的负责人认出了视频画面中的男子,是他的贵州老乡郭某。从他口中,民警还了解到一条重要信息:郭某表示要去温州发展,还买了当日离开绍兴的火车票。

获悉这一情况后,越城警方立即兵分四路,追堵截郭某。下午4点多,郭某回到出租屋取行李准备离开时,被蹲守多时的民警抓获。但是此时,郭某身上只剩下了1万余元的现金。

郭某交代,这几年的工资都花在了赌桌上,最近又被催债催得紧,这才心生歹念。

当天上午,他准备了口罩和变装的衣服,骑着摩托车等在银行附近想弄点钱,看到取了一包钱的余女士从银行走出来,就准备尾随她们伺机作案。

当余女士将车停在院子里时,郭某便觉得时机到了。他将余女士的电动车推走,然后在附近的小路上取走了车内的现金,把车子就地丢弃。偷到大量现金后,郭某甚至放弃了自己的摩托车,改乘公共交通工具,赶到银行去还债。

其中的14万元,他通过银行汇款给了贵州老家的债主,另1万元则还给了前任工厂的老板。

越城警方在明确赃款去向后立即启动紧急止损机制,与贵州公安机关取得联系,对接账户冻结止损事宜。

目前,郭某因涉嫌盗窃罪被刑事拘留,14万元赃款所在的账户已被冻结,目前案件正在进一步调查中。



# 面对民警抓捕 竟放狼狗对抗



通讯员 盖海

**本报讯** 日前,温州市公安局鹿城区分局洪殿派出所民警在瑞安阁巷一处工地内成功抓获1名在逃3年的嫌犯。抓捕过程中,嫌犯甚至放出饲养在工地上的狼狗对抗抓捕,造成3名民警轻微受伤。

逃犯朱某是文成人,2013年曾在温州市区鱼鳞浃一带开设赌场,被警方列为网上追逃对象。当天上午,洪殿派出所根据线索发现潜逃3年的朱某在瑞安阁巷现身。民警利用视频追踪,成功在瑞安阁巷锁定朱某。当民警准备对朱某展开抓捕时,遭遇朱某反抗,他放出工地上饲养的两只狼犬来追咬民警,试图趁机逃离。

在工地管理员协助下,民警将两只狼犬控制,随后与赶来增援的警力一同将朱某抓获。在抓捕嫌犯、控制狼狗的过程中,几位民警手臂等处受到了不同程度的皮外伤。目前,朱某因涉嫌开设赌场罪已被警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦查中。